

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

REPORTAJES DEL MOMENTO

Los españoles pueden tranquilizar su espíritu, dice el jefe superior de policía

CANCELA

Sirve de cancela a este reportaje, un propósito apacible. No se trata de asombrar a la política a través de los cristales de la versión oficial, se trata simplemente de satisfacer una curiosidad periodística desde un punto de vista psicológico, ya que averiguando el tipo de delincuencia más frecuente se puede orientar a la función estatal para que legisle con vistas a la prevención siempre más grata que la represión.

Definida la intervención, sólo resta realizar el propósito. A ello. De la humilde panoplia de nuestras posibilidades, tomamos nuestras armas: estilográfica y cuartillas. Con ellas al brazo sólo falta encontrar el resquicio de cordialidad que precisa todo agente informativo del agente informador. Descontada la cordialidad, nos ponemos en marcha...

LA CASA DEL ORDEN

Ya estamos. Traspasados los dinteles de la Dirección general de Seguridad, sólo nos resta ganar la simpatía, que es nuestro cómplice.

Dos guardias. Un portero. Una escalera. Un ordenanza. Señor jefe superior. Hoy no recibe visitas. Yo no soy visita. Perdóne. Ahora vendrá un secretario.

Los secretarios, son los rompeolas del mar de los pelmazos. Los secretarios, son la fortaleza del campo informativo. Los secretarios, constituyen la barrera enemiga de los informadores. Hay que saltarla.

Pero la barrera, viene a nosotros. Esta es nuestra ventaja. Ya está aquí. —Deseara ver al jefe superior. —Está muy ocupado. —Ya me lo figuro; pero tenga la bondad de anunciarnos.

Y nos anuncia. Ya saltamos el valladar. Este secretario, nos ha comprendido y nos ha sonreído, como un anticipo de cordialidad a la cordialidad que queremos ganar. Hasta nos ha advertido, de que el jefe superior es enemigo de exhibiciones. Bueno es saberlo.

Nuestra espera silenciosa, paladea el orden de la Casa del Orden, y lo respiramos a todo pulmón. Ya era hora.

EL CABALLERO ESPAÑOL

—Pase usted. Pasamos. Ante el jefe superior de policía y antes de haber cruzado una sola palabra, nos consideramos vencedores. Don Mariano Muñoz Castellanos, responde al tipo del caballero español. La cordialidad, hay que descontarla.

—Usted me dirá. —Yo deseara celebrar con usted una breve charla. Soy periodista. —Entonces, debiera usted ver al señor director general.

—Se trata de una información meramente policíaca, señor. —Si es así... ¡Estoy a su disposición. —Da mucho trabajo el cargo que ostenta?

—Y eso, ¿a quién puede importar? Pregunte lo que desee saber y yo pueda informarlo, pero sin detenerse en mi persona. Se lo ruego.

Después de esto y ante el temor de habernos podido parecer brusco, sonreí. Nos ofrece un pitillo y dice: —¿Verdad que me ha comprendido? —Perfectamente.

—Pues pregunte. Estoy a sus órdenes. El caballero español, nos ofrece toda su cordialidad, sin que nosotros tengamos necesidad de ganarla.

TIPOS DE DELINCUENCIA

—¿Qué tipo de delincuencia es más frecuente? —La coacción en el trabajo. —¿A qué lo atribuye? —Al estado social que atravesamos. En estos momentos en que el supremo árbitro de las dirimencias, es la pistola.

—¿A qué edades se produce un mayor contingente delictivo de este tipo? —Entre los dieciocho y los veinte y dos años.

Después de escuchar esta respuesta, no hay más remedio que aceptar como sabio y paternal el decreto promulgado por el ministro de la Gobernación que regula y condiciona las filaciones políticas de los menores.

A su juicio, ¿a qué obedece el aumento registrado en los delitos sociales?

Crónica de Ginebra

La U. R. S. S. y la Sociedad de Naciones

No sólo los iniciadores del Instituto Ginebrino, sino también los diplomáticos que se encontraban tan próximo al Lago de Ginebra, el 1931, como nuestro simpático agregado de Prensa en la Delegación de España, señor don José Pla, declaran que las sesiones actuales de la Sociedad de Naciones son las más importantes de todas las acaecidas desde la creación de la Sociedad, porque la entrada de la Unión Soviética en este organismo significa una vuelta a la historia pura del desarrollo que debió tener siempre como instrumento eficaz de aproximación de los pueblos.

Descartando el interés que gravita en la Sociedad de Naciones sobre la actitud de Austria y la conducta del ministro de Estado de Polonia, señor Bock, toda la atención mundial está concentrada en este acto extraordinario del ingreso en Ginebra del país de los Soviets.

En efecto, la entrada de Unión Rusa en el Instituto Ginebrino tiene una importancia capital no sólo por el desarrollo de la política europea, como consideran los grandes políticos, sino también para orientar en un rumbo determinado la política nacional de algunos países.

Para muchos, este acto trascendente habrá de repercutir en un aumento del prestigio de la Sociedad de Naciones, a los ojos de muchos millones de obreros de todo el mundo, para quienes, indudablemente, el hecho de encontrarse en el seno de la Sociedad el gran país que se llama pueblo del proletariado significa la posible ganancia de una paz más añorada.

Significativos miembros de la Delegación francesa han apuntado que los sucesos que se producen en Europa y el extremo Oriente constituyen la contradicción más tremenda entre dos mundos: entre la Unión de los países capitalistas reunidos en Ginebra y la Unión de la República Soviética centralizada en Moscú. Hoy se ha destruido un tanto esa contradicción puesto que aparece, con el ingreso de la U. R. S. S. en la Sociedad de Naciones, un paralelo de intereses de ambas reuniones, que ahora pueden converger.

En realidad, la salida de los japoneses y después la salida teatral de la Alemania de Hitler asestaron golpes muy sensibles al prestigio del Instituto Ginebrino. Debe tenerse en cuenta que se trata de dos grandes potencias con 150 millones de población y que el número de las grandes potencias reunidas en este Instituto se han limitado sólo a Inglaterra, Francia e Italia. No hace mucho, incluso, se hablaba en la Prensa hasta de la posibilidad de que también Italia saliese de la Sociedad de Naciones.

La reciente entrada de los Soviets, que ocupan más de 1/6 de todo el territorio del mundo, con una población de 170 millones de almas—en aumento de tres mil por año—agiganta evidentemente el importante papel que la Sociedad de Naciones juega en el mundo. Este ingreso del país soviético hap reducido en Alemania un verdadero pánico y hay que suponer que al llegar a su plazo legal se anulará la retirada de Alemania y se presentará de nuevo en la Sociedad de Naciones.

Es muy digna de tenerse en cuenta la insinuación de nuestro popular delegado en Ginebra señor Madariaga que en su informe como presidente de la Comisión Política establece la posibilidad de un cambio de táctica en el organismo internacional, y hasta la posibilidad de la entrada en él, de los Estados Unidos.

Es cierto, que durante los debates entablados acerca de la entrada de los Soviets en la Sociedad de Naciones se opusieron algunos delegados a la admisión, muy particularmente el jefe de la Delegación suiza señor Motta. Pero todos estos discursos tuvieron más bien un carácter académico o protocolar, pues todo los presentes sabían que más de dos tercios del número de las Delegaciones ya habían firmado una invitación al Gobierno ruso. Fuerza es reconocer que la táctica del señor Motta ofrecía un carácter eminentemente local. No tuvo, pues, importancia el reproche de este delegado, alegando que Moscú fue ha ta entonces un enemigo de la Sociedad de Naciones porque el señor Litvinoff en su discurso inaugural ha declarado que hasta hace poco tiempo la S. D. N. fue na institución poco agradable y poco favorable para los Soviets porque ella representó ser el centro de todas las fuerzas hostiles a la política soviética.

Ahora, cuando los principales instigadores de guerras, Alemania y el Japón, se mantienen en actitud contraria al organismo de Ginebra, éste y los Soviets dentro de él, es presumible que se organice una lucha decidida y

tenaz para mantener la tranquilidad y demostrar al mundo que la S. D. N. no es una institución sólo para estudios y elaboración de doctrinas sociales o políticas, sino que es un instrumento para regularizar las relaciones internacionales y para sostener la paz.

No hay duda de que tenía razón el señor Barthou cuando planteaba el problema en estos términos: o la Sociedad de Naciones lucha en favor de la paz admitiendo a los Soviets o la Sociedad de Naciones dos deja detrás de ella sin atacar a fondo el mantenimiento de esa paz. Sólo un par de docenas de naciones son las que no reconocen aún al Gobierno soviético y ello justifica la política del señor Barthou y sus colegas de Inglaterra e Italia.

Litvinoff en su discurso inaugural ha subrayado que la entrada de su país en la Sociedad de Naciones no puede influir hasta el extremo de que la línea política del Gobierno de Moscú, evolucione. Pero en los círculos de las Delegaciones de Francia, Inglaterra e Italia, afirman que la llegada al seno de la Sociedad de Naciones del país de los soviets es una prueba de que Moscú no quiere sacrificarse por más tiempo a la idea de una revolución mundial. Sin embargo el señor Litvinoff tuvo que soportar una lucha muy obstinada hasta conseguir el triunfo sobre los grupos que preferían mantenerse alejados de Ginebra. El aplazamiento del Congreso que fue convocado para el principio de Septiembre, en Rusia es una prueba de que los dirigentes de la U. R. S. S., convencidos por Litvinoff, han alimentado una tendencia a reconciliarse con los países del resto de Europa.

La misión de Litvinoff ha merecido grandes felicitaciones puesto que corta el peligro que amenazaba a Europa de una invasión del hitlerismo. Dentro de algunas semanas podremos ver la táctica seguida por la representación rusa en Ginebra, y tener una idea acerca de la participación que se acuerde sobre los Soviets en la Sociedad de Naciones, puesto que su representante caracterizado afirmó que el Gobierno ruso conservando su independencia política, pero conservando todo un sistema económico social.

La Rusia comunista no abandona, ni mucho menos, sus principios políticos y aún continuando frente al capitalismo viene a colaborar en apoyo de Europa y para evitar el sacrificio de un asalto en extremo Oriente.

Por ahora no es posible pronosticar las formas que buscarán los soviets en Ginebra para asegurar sus fronteras en Europa, pero todo el mundo sabe que Litvinoff y Barthou tratan ahora de establecer un tratado algo parecido al antiguo convenio de Francia con el Zar.

Esperemos que esta orientación pueda ser una eficaz advertencia para Berlín y para traer a la razón a los políticos de Tokio.

De todas formas, siempre aprovechará para la paz.

R. Perech

Ginebra (Paris) 22-9-34.

(Prohibida la reproducción)

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR HERMOSEA EL CUTIS

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer a los periodistas y les manifestó que había estado en Alcolea, en unión del alcalde y del presidente de la Diputación, colocando unas coronas en el monumento erigido a los héroes de la famosa batalla.

Añadió que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa y terminó diciéndoles que carecía de otras noticias que comunicarles.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos: Rosa Peláez Jordano y Rafael Navajas García.

Defunciones: María Carracedo Cepas, de 50 años.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos: Francisco Tomás Martínez, María Julia Noguera, Carmen Jiménez Castro, Antonio Fernández García, José Díaz Sánchez y Ricardo Sánchez Carrillo.

Defunciones: Antonia Carmona Córdoba, de 80 años.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

REUNIONES DE LAS MINORIAS RADICAL Y DE RENOVACION ESPAÑOLA. MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS AL ENTRAR EN CONSEJO

Madrid

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica un decreto concediendo al Ayuntamiento de La Granjuela (Córdoba) una subvención de 10.000 pesetas, en dos plazos, para la construcción de un edificio con destino a escuelas unitarias, con tres clases para niños y dos para niñas.

Fallecimiento

Esta mañana falleció en Madrid el expeditado a Cortes de las Constituyentes, abogado y periodista don Joaquín Pozas Juncal.

Su muerte ha sido muy sentida. Por la casa mortuoria han desfilado numerosas personas, entre ellas los dirigentes de los partidos republicanos de izquierda.

El finado era el jefe del partido de izquierdas de Pontevedra.

La minoría radical se reunió, pero no tomó acuerdos

A las once de la mañana, en su domicilio social, se reunió la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

No asistió el jefe del Gobierno. La reunión terminó a la una y media de la tarde.

Al salir el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que no se facilitaría nota, por que la reunión continuaría mañana, a las diez y media.

Añadió que se habían limitado a un cambio de impresiones, sin llegar a tomar acuerdos.

El señor Lerroux conversó unos momentos con los informadores. —La reunión—dijo don Alejandro—ha sido en extremo cordial.

Yo invité a todos los presentes a que hablaran y lo han hecho varios. Hemos cambiado impresiones sobre determinados puntos, pero no se tomaron acuerdos, toda vez que mañana continuará la reunión y los miembros de la minoría llevarán por escrito sus opiniones.

Los puntos que se trataron en la reunión de la minoría radical

Los periodistas lograron informarse de que en la reunión de la minoría radical hablaron los señores Rocha, Salazar Allos y Lerroux.

Carta del extranjero

¿Restauración posible?

La crónica de hoy, tiene que desenvolverse en tonos opacos. No puede ser una crónica clara, por que toda ella germina en el campo del rumor. Austria, desde el asesinato del Canciller Dollfus y de los acontecimientos políticos que le siguieron, ha vuelto a sumergirse en los fosos que constituyen el escenario del mundo. En la actualidad Austria apenas si existe en la superficie de la política internacional. Toda su actualidad es de fondo. Toda su política es de puertas para adentro.

Después de la visita, ya comentada por nosotros, del nuevo Canciller al "Duce" italiano, el Gobierno de Viena camina su sordina. Sin embargo, en voz baja, vuelve a circular el nombre del príncipe Otto y la cábala, a lomos del rumor, vuelve a galopar por el prado de la conjetura.

El apellido Habsburgo, tras los velos de la discreción, está a flor de labio, aún cuando no se atreve a florecer abiertamente. Y son así las cosas, por que de ser posible una restauración monárquica en Austria, obedecería a una razón de tipo internacional, ya que Italia estaría más tranquila, después de haber contribuido discretamente al advenimiento, como solución de freno a la política alemana de absorción. Absorción, que para Italia le representaría tanto, como meterse el enemigo posible, dentro de su propia casa y a Italia le interesa conservar su posición de arbitraje en el territorio austriaco. Naturalmente, que no es posible hablar abiertamente de estas cosas, por que en el encierro interior, quedaría siempre en pie la incógnita de Hungría, pues si bien es posible sospechar, cara a los acontecimientos futuros, una posible monarquía austriaca, todavía no nos es posible creer, en la posibilidad de una reintegración al Imperio austro-húngaro de Francisco José.

Por su parte en la Sociedad de Na-

Se cambiaron impresiones acerca de los puntos que interesan al partido radical, de sus relaciones con la Ceda y formación de Gobiernos mayoritarios y minoritarios.

Se acordó que, en caso de que el jefe del Estado encargase de formar Gobierno a los radicales, acepten, siempre que el Gabinete que se forme esté presidido por el señor Lerroux.

Se trató de la colaboración con la Ceda, mostrándose favorable a ella muchos de los concurrentes.

En la reunión de mañana se tratarán a fondo dichas cuestiones.

Reunión de la minoría de Renovación Española

Esta mañana, bajo la presidencia del señor Goicoechea, se reunió la minoría de Renovación Española.

Terminada la reunión se facilitó una nota, en la que se dice que se acordó exigir la depuración de responsabilidades contraídas por la venta de armas y el nombramiento de una Comisión parlamentaria que señale las culpas y los culpables.

También se acordó protestar contra la actuación política del Gobierno Samper y especialmente de sus relaciones con la Generalidad.

Pedirán en el Parlamento el inmediato rescate de los servicios de orden público en Cataluña y votarán en contra de cualquier combinación parlamentaria que tienda a prolongar la actual etapa de ineficacia.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cuatro de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El ministro de la Gobernación anunció a los periodistas que el Consejo sería breve y que él lo abandonaría a las cinco, para marchar al ministerio, donde presidirá la Junta Mixta de Seguridad de Cataluña.

El señor Samper dijo a los informadores que en el Consejo se trataría de la cuestión de Cataluña y se despacharían los decretos que llevan los ministros.

Terminó anunciando que la reunión ministerial terminaría con tiempo de que los periódicos de la tarde alcazaran los acuerdos.

Angel Saavedra

Prohibida la reproducción)

Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias

SECCION DE LABOR SOCIAL

Durante los días 29 y 30 del actual, en el Depósito de Semetales de esta ciudad, actuará el equipo número 3 de Cultura Pecuaria y Labor Social Ganadera, que la Dirección general de Ganadería ha desplazado a nuestra provincia con el fin de propagar y difundir las enseñanzas de las técnicas modernas en las explotaciones animales.

Los actos que se han de celebrar se ajustarán al siguiente programa:

Día 29, a las cinco de la tarde. Conferencias teórico-prácticas sobre fabricación de quesos a cargo de los señores Ruiz Prieto (don Amaldo) y Barroso (don José).

Día 30, a las cinco de la tarde. Conferencia teórico-práctica a cargo de los mismos señores, sobre fabricación de mantecas.

Por la presente se invita a estos actos públicos a todos los señores ganaderos e interesados en tan importantes cuestiones.

GRAN TEATRO.-

EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

COMPANIA DE COMEDIAS Primer actor: MANOLO PARIS... Función para hoy sábado 29 de Septiembre de 1934...

ALMACENES DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

(SITUADOS EN LOS SANTOS PINTADOS) Prestamos con garantía de granos, depositados en éstos Almacenes. Pidan Tarifas y Condiciones en la Sucursal, Claudio Marcelo, 21 y 23 CORDOBA

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

COMPANIA DE COMEDIAS MERCEDES MIREYA-FELIX DAFUACE.—Hoy sábado, a las 10'30—Estreno de la graciosa comedia en tres actos MAYO Y ABRIL...

CINE ALKAZAR-Empresa CINAES

REYES CATOLICOS, NUM. 17.—TELEFONO NUM. 2549 Hoy sábado, inauguración de la temporada, desde las 7 a 1.—Estreno en este local de la producción dramática de Warner Bros. First National

DIPLOMACIA FEMENINA

por la bellísima actriz de la pantalla Nay Francis.—Butaca de patio, 0'80.—Especial de niños, 0'30.—El domingo, EL HACHA JUSTICIERA, de la casa Warner.

CINE GONGORA.—EMPRESA SAGE

Jesús María, núm. 8 - Teléfono 2165 Hoy sábado, inauguración de la temporada, tres secciones.—A las 6'30, moda, 8'30, popular y 10'30.—Estreno de la producción exclusiva Febrer y Bay, distribuida por S. A. G. E.

TARZAN DE LAS FIERAS

por Buster Grabbe "el hombre león" con Jacqueline Wells y Elvar Woods. Una de las más accidentadas aventuras del hombre-mono. Otro capítulo de la famosa novela "Tarzán y los monos"...

DEL AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales se efectuará el lunes...

NOTAS DEPORTIVAS

Carrera de motocicletas Mañana se celebrará la carrera de motos que patrocinada por el Ayuntamiento y organizada por el "Córdoba Veloz Club" se anunció para el tercer día de feria, siendo suspendida...

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña María Topete, digna esposa del gobernador civil de esta provincia don José Gardoqui Urdanivia, ha marchado con su bella hija al balneario de Villaharta.

—Ha regresado de Sevilla don Manuel Guerrero Natera, que fue a dicha capital acompañando a sus hijos don Mariano, Cándida, Felician y Soledad, quienes en los exámenes verificados en aquella Escuela Profesional de Comercio han obtenido brillantes notas de sobresalientes y matriculas de honor.

Flores de Sierra Morena

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Tómbola benéfica

Cuarta lista de los donativos recibidos para la tómbola a beneficio del personal del Resguardo de Arbitrios municipales:

Don Manuel Jiménez Benito, dos servilleteros de figuras y un frasco de esencia; hodegas Pérez Barquero, una caja con doce botellas de vino; don Antonio del Pozo Yusta, veinticuatro botellas de Montilla fino; Cooperativa Ebanistas y Similares, seis pares de repisás; don Rafael Espino Pérez, dos cortes de vestidos de señora; don Federico Algarra, dos cajas con un total de noventa y seis botellas de cerveza; Publicidad Obregón, cinco pesetas; hijos y viuda de Francisco Fernández, cinco pesetas; don José Fernández Costa, un precioso reloj de pared; don Francisco de P. Salinas Diéguez, media docena de botellas de vino; don Luis Ortiz, cinco pesetas.

HOY ULTIMO DIA

Graduación de la vista

Llamamos la atención a nuestros lectores, para que aprovechen de nuevo la estancia en ésta de MR. YVO, Diplomado en Optometría del Philadelphia Optical College EE. UU. y del Instituto Oftálmico de París, quien en su consulta del Hotel Simón, de once a una y de cuatro a siete, gradúa GRATUITAMENTE la vista a sus clientes y les proporciona al propio tiempo, a PRECIOS ECONOMICOS, los célebres cristales de Sir William Crookes, contra los rayos "Ultravioleta".

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

UNA SERIE DE INTENTOS DE ROBOS

En la semana que está a punto de terminar, los amigos de lo ajeno han trabajado sin descanso, aunque no con toda la fortuna que ellos hubieran deseado, pues si cometieron algunos hurtos y sustracciones, no les fue posible realizar otros por diversas circunstancias.

De los hechos perpetrados ya hemos dado cuenta a nuestros lectores; ahora vamos a relatar algunos que no pasaron del grado de tentativa, de los cuales hemos conseguido informarnos por noticias particulares, pues en los centros oficiales nada se ha dicho respecto a los mismos.

Durante la madrugada del día 25, unos ladrones penetraron en el establecimiento de chacinería que don José Pino posee en la calle de Gutiérrez de los Ríos, número 29 duplicado, violentando los candados de las persianas de las puertas y despojando aquellas.

Un joven de 17 a 18 años que salía de su casa, próxima al citado almacén, para ir a la fábrica de Construcciones Electro Mecánicas, donde trabaja, vió que estaba abierta la puerta de la chacinería y oyó en su interior ruido de personas.

Deluóse un momento y dos hombres que estaban sentados en la gradilla de una puerta contigua, se dirigieron a él ordenándole que continuara su marcha y apuntándole con un revólver. El joven obedeció y al encontrar al guarda particular le contó lo que le había sucedido.

El guarda aludido dirigióse precipitadamente al lugar del suceso y al verle los hombres que se hallaban sentados en la gradilla, levantáronse, avisaron a los que se encontraban en el interior del almacén y todos emprendieron la fuga.

Los ladrones habían formado en el despacho una pila de jamos para llevarse los. En la madrugada del día 26 los "cacos" asaltaron la casa de don Carlos Herrera situada en la calle de Doña Encarnación, pero una hija del señor Herrera los oyó y como encendiera una luz y empezara a hablar con su familia, aquellos huyeron por un balcón.

También el día 26 apareció violentada la puerta de un establecimiento de la calle de Austin Moreno.

En la madrugada del día 27 otros amigos de lo ajeno rompieron la puerta metálica de un almacén de fierros viejos existente en la calle Ramírez de las Casas Deza y penetraron en el interior.

Según nuestras noticias, el dueño no ha notado falta de objeto alguno y se cree que los ladrones llevaron el propósito de pasar por allí a alguna casa próxima.

También se registró la misma madrugada otro intento de robo en el almacén de comestibles que hay en la calle de Góngora esquina a la plaza de San Miguel.

Un individuo al que acompañaba otro que quedó de vigilante, forzó con una palanqueta la puerta de la tienda, no llegando a consumir su propósito por haberle sorprendido en la faena el guarda particular de la calle Ramírez de Arellano.

Los rateros, al verlo, se dieron a la fuga.

También fue forzada, sin resultado, la puerta de una casa de la calle de la Rosa, habitada por un señor apellidado Laguna.

Finalmente, la antedicha madrugada, estuvo a punto de cometerse otro robo en las bodegas que los señores Pérez Barquero poseen en la plaza de la Almagra.

Los émulos de Caco penetraron violentando el candado de la puerta, pero el ruido que produjeron al efectuar esta operación, despertó a los moradores de la casa y los ladrones tuvieron que huir.

No hacemos comentarios al anterior relato, por entender que huelgan.

HIGADO - RIÑON - ESTOMAGO - DIABETES AGUAS DE MARMOLEJO Abierto hasta el 15 de Noviembre HOTEL DEL BALNEARIO PIDA EL AGUA EMBOTELLADA

Delegación provincial de G A C E T I L L A S Trabajo de Córdoba

El Consejo provincial de Trabajo ha celebrado sesión reglamentaria bajo la presidencia del delegado accidental don Eugenio Gavilán, aprobándose todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se tomó el acuerdo de intensificar la inspección de los establecimientos del comercio de la alimentación para corregir las infracciones que se denunciaban a la Delegación.

- Arroz bomba, kilo, 0'70 Aceite fino, litro, 1'50 Alubias Barco de Avila, 1'60 Id. de Granada muy finas, 1'20 CAFE CARACOLILLO, PUERTO RICO Y MOKA, 1'150 Fideos y pastas para sopa, 1'35 Garbanzos muy finos, 0'95 Salchichón, Embuchado de Lomo, Chorizo de Rioja, Mortadela y Foie-Gras, Cafés, Tes, Galletas finas, Manteacas finas del país y extranjeras, Conservas de Carnes, Pescados y Hortalizas, Frutas en almibar y al natural, Mermelados, Vinos, Champang, Cofiac, Anisados, Licores... Estuches de azúcar marca "L'Elegance".

ULTRAMARINOS ENRIQUE LORENTE MATEOS Plaza de la República. (Esquina a Mariana de Pineda). Teléfono 2510. Servicio a domicilio.

Un robo y una sustracción Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Manuel Laguna Corrales, dueño de un almacén de comestibles establecido en la casa número 50 de la calle del Poyo, para denunciar que durante la madrugada anterior unos desconocidos penetraron en dicho establecimiento, violentado su puerta con una palanqueta y se llevaron 50 pesetas que había en el cajón del mostrador.

En el mismo centro policiaco formuló una denuncia Mariano Diaz Borrego contra Manuel Vega por haberle sustraído la bomba de una bicicleta.

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

Una caída

En el garage Fiat tuvo la desgracia de caer el niño de 13 años de edad Manuel Lama Teba, causándose la fractura del radio derecho por su tercio inferior.

Fue asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

Juegos prohibidos

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a José Alvarez Figueredo por jugar a los prohibidos en la feria.

Detención

Por arrojar almohadillas al ruedo en la Plaza de Toros durante el espectáculo del jueves, detuvo una pareja de guardias de Asalto a Francisco Serrano Cañero.

NUEVO DESPACHO DE ACEITES Y CEREALES

Don Eduardo Sánchez ha instalado un despacho de aceites, vinagre, jabón y cereales en la calle Duque de Hornachuelos, número 12.

En este despacho, montado con todas las exigencias de la higiene, encontrará el público que sus mercancías son incomparables y a los precios más económicos.

Visítenlo y se convencerán.

Amenazas de muerte

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado María Monterrubio Serena para formular una denuncia contra Antonio Martín Rodríguez, por que la amenazó de muerte en el Camposanto de los Mártires.

Escandalosos

La Guardia municipal ha detenido a Antonio Márquez Suja que promovió un formidable escándalo en la Avenida del Gran Capitán, y a Agustín Collado Torán que también escandalizó en el café Chastang.

"Crónica"

En el número de esta semana publica: ¿Es posible un asalto al Poder por revolucionarios que dispongan de armamento, sean de sectores políticos de izquierda o de grupos de derecha? A esta encuesta responden destacadas personalidades de diversos sectores, tanto del Gobierno como de la oposición.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508 Plato del día: Riñones de cerdo a la Americana.

Nuevo practicante

En la Facultad de Medicina de Granada ha terminado la carrera de practicante el joven auxiliar de la farmacia de don Juan Carandell, don José Muñoz Salvador.

Accidente

Ayer en la casa número 17 de la calle de los Reyes Católicos, la criada Ceferina García Recio, de 20 años de edad, tuvo la desgracia de producirse con un cristal, una herida incisa leve en la mano derecha.

Fue asistida en la Casa de Socorro.

Novedades de tricot

I Serie Precioso álbum conteniendo los más variados modelos de punto para señora y caballero: jerseys, chaquetas, blusas, guantes, calcetines, boinas, bufandas, corbatas, etc., todos fotografías de prendas confeccionadas exclusivamente para este álbum, con el detalle de los puntos empleados en cada prenda, seguido de la explicación clarísima, de la manera de confeccionar cada modelo. Su precio es de 2'80 pesetas.

Este álbum hace el número 5 de la ya acreditada colección titulada "Biblioteca de labores femeninas", cuyos números publicados son:

Número 1. PUNTOS DE MEDIA, I serie, con 22 muestras de puntos de media y su explicación, 2'80 pesetas. Número 2. PUNTOS DE MEDIA, II serie, con 21 muestras de puntos de media diferentes y su explicación, 2'80 pesetas. Número 3. PUNTOS DE MEDIA Y CROCHET, I serie, con 34 muestras y motivos diferentes de media y crochet, 3'25 pesetas. Número 4. PUNTOS DE MEDIA Y CROCHET, II serie, con 34 muestras y motivos de media y crochet, 3'25 pesetas. Número 5. TRICOT PARA NIÑOS, I serie, con preciosos modelos de toda clase de ropita para niños y bebés, 2'80 pesetas.

De venta en los buenos centros de suscripciones y mercaderías. Pedidos acompañados de su importe por Giro Postal, más 0'50 pesetas para los gastos de envío a Librería Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

HOTEL SAN RAFAEL

Teléfono 2104 Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defensor". Situado en lo más céntrico de la población.

Amplias y cómodas habitaciones Cocina Española Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. mx. al sol y al aire libre 34'20 Id. id. a la sombra id. id. 31'00 Id. mínima id. id. id. 1'20 Id. media id. id. id. 24'10 Oscilación 18'80 Agua de lluvia en milímetros 0'00 Agua evaporada en milímetros 7'00 Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0 754'60 Temperatura a la sombra... 19'20 Id. de termómetro humedecido... 14'20 Tensión del vapor... 13'40 Humedad relativa... 60'00 Estado del cielo... Casi despej. S. E. Dirección del viento... Ventolina Fuerza... 108'00 Recorrido en 24 horas... 108'00

SOLEMNE TRIDUO

Triduo que la Confederación de Mujeres Católicas de la Diócesis de Córdoba dedica a sus Patronos

Se celebrará, Dios mediante, en la iglesia de Santa Victoria en los días 28, 29 y 30 de Septiembre de 1934.

Durante los tres días se tendrá por la mañana, a las ocho, meditación y misa, y por la tarde, a las cinco y media, rosario y plática. Tanto ésta como la meditación, estarán a cargo de R. P. don Casimiro Marcellino, Consiliario de la Junta Diocesana de la Confederación de Mujeres Católicas de España en Madrid. Se ruega la asistencia a todas las mujeres católicas.

Luís Marín Maraver

Químico - Farmacéutico

Se encargará en breve, de la dirección de los Laboratorios de Análisis Químicos y Bacteriológicos de la farmacia del Dr. Marín, en los cuales se están introduciendo importantísimas mejoras

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 30 de Septiembre, a las 4 y med a de la ta de ULTIMA ACTUACION DEL GRANDIOSO ESPECTACULO

LLAPISERA

EN EL QUE FIGURA LA FORMIDABLE BANDA CORDOBESA

LOS CALIFAS

los cuales dedican este grandioso espectáculo a sus queridos paisanos, antes de emprender la tournée por los grandes Stadiums y Circos de Europa

Completarán este grandioso acontecimiento taurino los elementos más destacados del espectáculo LLAPISERA.

En atención y en agradecimiento a este cariñoso público, POR UNA SOLA VEZ, TODO CABALLERO O SEÑORA QUE VAYA A ENTRADA GENERAL, TANTO DE SOL COMO DE SOMBRA, PODRÁ ENTRAR GRATIS A UN NIÑO O UNA NIÑA MENOR DE 12 AÑOS.

Vea programas y cartones para este grandioso espectáculo.

NOTAS DEPORTIVAS

Carrera de motocicletas Mañana se celebrará la carrera de motos que patrocinada por el Ayuntamiento y organizada por el "Córdoba Veloz Club" se anunció para el tercer día de feria, siendo suspendida...

La característica de esta carrera en vez de ser del kilómetro lanzado y a efectuar en la carrera de Córdoba a Madrid, será de medio kilómetro lanzado y se ejecutará a las ocho de la mañana en el paseo de la Victoria por la parte de los pabellones.

La repetida carrera ha producido expectación entre los aficionados a este deporte.

El partido del domingo

Anoche regresó de Sevilla el secretario del Rácing F. C. don Jerónimo Fernández, que fue a dicha capital para ultimar algunas negociaciones con la Federación, relativas a asuntos de gran importancia para el resurgimiento deportivo de Córdoba.

El señor Fernández ha encontrado en los federativos del organismo regional las mayores facilidades para que el Rácing pueda desenvolverse con normalidad.

Como ya tenemos anunciado, el domingo próximo, se verificará en el Stadium América un importante encuentro entre el Nacional de Madrid y el Rácing.

Este alineará definitivamente a los siguientes jugadores: Jesús; Anicé y Monje; Rubio, Aranzaz y Oriólez; Mariano, Villagrás, Paquirri, Angelillo Gil y Gabella.

Arbitrará el entrenador del Rácing, Jiménez.

miento en la Comisaría de Vigilancia de que Rafael Reyes López le denunció que había sido violentada la puerta de su establecimiento situado en la calle del Obispo López Criado.

El 52, presentó en la Comisaría a Antonio Linares Aguilar por atenido.

El 47, dió conocimiento de que Ramona Cejalvo Escofet fue curada en la Casa de Socorro por haberse caído de un automóvil donde viajaba.

El 99, presentó en la Comisaría a Juan Canales Beltrán, a requerimiento de Juan Martínez Salmerón, por sospechas de hurto.

El 9, dió conocimiento de que Francisco Alcalde Petitier fue curado en la Casa de Socorro por haber sido atropellado por un automóvil en la calle de Málaga.

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositada una cartera que encontró sin dueño conocido Rosario Fernán Jerjo.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 30 de Septiembre, a las 4 y med a de la ta de ULTIMA ACTUACION DEL GRANDIOSO ESPECTACULO

LLAPISERA

EN EL QUE FIGURA LA FORMIDABLE BANDA CORDOBESA

LOS CALIFAS

los cuales dedican este grandioso espectáculo a sus queridos paisanos, antes de emprender la tournée por los grandes Stadiums y Circos de Europa

Completarán este grandioso acontecimiento taurino los elementos más destacados del espectáculo LLAPISERA.

En atención y en agradecimiento a este cariñoso público, POR UNA SOLA VEZ, TODO CABALLERO O SEÑORA QUE VAYA A ENTRADA GENERAL, TANTO DE SOL COMO DE SOMBRA, PODRÁ ENTRAR GRATIS A UN NIÑO O UNA NIÑA MENOR DE 12 AÑOS.

Vea programas y cartones para este grandioso espectáculo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

El Consejo de ministros

El Consejo de ministros terminó a las siete menos diez de la tarde. Se facilitó una nota oficiosa en la que se consignaron los asuntos aprobados. Entre los más importantes figuran los siguientes:

Decreto trazando normas para el envío de reclamaciones, quejas u observaciones que los organismos ejecutivos del Estado o de la región autónoma o cualquier ministro puedan formular respecto a los funcionarios de la administración de Justicia en materia que afecte al orden gubernativo o disciplinario y disponiendo que no se tramite y se tenga por ineficaz en derecho las comunicaciones que no se ajusten a dichas normas.

Adquisición de doce avionetas para los servicios de aviación.

Reorganización de la asesoría jurídica de la Presidencia.

Dejando sin efecto el nombramiento de secretario general del Consejo de Estado a favor del señor Martínez de Velasco, por haber este renunciado al cargo.

Dictando normas para la administración de Justicia en Ifni.

El señor Pita Romero informó del estado de las relaciones y negociaciones con Rusia, el Vaticano, Francia, Portugal, Bulgaria, Polonia, Argentina y Uruguay.

En lo que respecta a Rusia el Gobierno acordó el próximo comienzo de las negociaciones comerciales y el establecimiento de nuestra representación diplomática en aquel país.

Fueron aprobados varios expedientes referentes a construcción de escuelas y otros de personal.

El señor Samper al salir de la Presidencia se detuvo a hablar con los periodistas y les manifestó que el decreto relativo a la transmisión de comunicaciones entre el Gobierno y la Generalidad tiende a dejar sin efecto y a impedir el curso de la comunicación que el señor Lluhi dirigió al presidente de la Audiencia de Barcelona.

El Gobierno —agregó— no ha pensado tomar ninguna medida extrema para incautarse de los servicios de orden público de Cataluña.

Ciertas actuaciones pueden obligar a cualquier Gobierno a adoptar dicha medida pero los excesos verbalistas se deben corregir con disposiciones de Gobierno.

No hemos hablado de la declaración ministerial. Mañana marcharé a Salamanca y el lunes al medio día volveré a reunirme el Consejo de ministros. En esta reunión quedará aprobada la declaración ministerial.

Ahora —dijo finalmente— voy a saludar al señor Lerroux, pues me han informado de que en la reunión de la minoría tuvo frases cordiales para mí y quiero expresarle mi gratitud.

El ministro de Justicia se expresó de la siguiente forma:

—No hay notas de ampliación. El lunes asistiremos al Parlamento y el martes estaremos en nuestras casas. En la sesión parlamentaria se dará lectura a un proyecto regulando las funciones entre el Poder central y la Generalidad y así entraremos en el fondo del problema.

Al salir el ministro de Agricultura le dijeron los periodistas que parecía que los acontecimientos giraban en torno a la posición que adoptara el Gobierno a partir de aquel momento.

—No puedo ser explícito—contestó—. Todo lo acordado se consigna en la nota oficiosa. Lo más saliente ha sido indudablemente la redacción de una comunicación dirigida al Gobierno de la Generalidad. Hemos procurado que las palabras respondan al criterio de todos los ministros con el fin de que no haya luego falsas interpretaciones.

El señor Rocha manifestó que se ausentaba de Madrid y que había pedido permiso al señor Lerroux para no asistir a la sesión que hoy celebrará la minoría.

Respondiendo a pregunta de los informadores dijo que en la reunión de la minoría celebrada por la mañana se había advertido más unanimidad que nunca.

Hasta tal punto es esto así —añadió— que ahora mismo podría decirles los acuerdos que se van a adoptar mañana, pero no quiero ser indiscreto.

El problema de Cataluña

El Gobierno se querrellará contra la Generalidad ante el Tribunal de Garantías. La contestación del Gobierno a la última nota del señor Companys

El subsecretario de la Presidencia recibió a los reporteros a las cinco y cuarenta y cinco de la tarde y dijo que el Consejo había deliberado extensamente acerca del problema de Cataluña.

A este propósito facilitó una nota en la que se dice que el Gobierno ha encomendado al fiscal de la República el estudio de la comunicación dirigida por el consejero de Justicia de la Generalidad y por el presidente de esta al presidente de la Audiencia de Barcelona con el fin de ejercer la acción que en derecho corresponde, an-

te el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Fue aprobado también el texto de la comunicación que el Gobierno ha de dirigir al presidente de la Generalidad en lo que respecta al asunto de los magistrados.

Dice que un órgano ejecutivo de la nación no puede decretar oficialmente la declaración nominativa de desconfianza contra los funcionarios judiciales ni invitarlos al cese porque ello quebranta el prestigio de aquellos y agravia y atenta al poder judicial.

No es comprensible cómo ha podido ofuscarse la Generalidad al interpretar los acuerdos referentes al traspaso de los servicios de Justicia a Cataluña. En ellos se transfiere la aplicación en Cataluña de las leyes orgánicas y procesales del Estado y cuanto afecta a la materia de administración de justicia, pero nunca para compeler a los jueces y magistrados a que abandonen sus cargos pues esta facultad sólo la tiene el Gobierno de la República.

Para evitar que prevalezca el error el Gobierno dará una disposición para el cumplimiento de la ley orgánica judicial.

Respecto a la confusión sobre la condición del cargo de representante del Estado en Cataluña, el Gobierno estima conveniente que las Cortes la desvanezcan mediante una ley que se ajuste a la Constitución y al Estatuto y que establezca la ecuanimidad entre el ejercicio de las facultades y el cumplimiento de las obligaciones.

LA REUNION DE LA JUNTA DE SEGURIDAD DE CATALUÑA

Ayer a las cinco y cuarto de la tarde se reunió bajo la presidencia del ministro de la Gobernación la Junta de Seguridad de Cataluña.

Las deliberaciones terminaron a las siete y cuarenta y cinco.

El consejero de Gobernación de la Generalidad dijo, al salir, que se atenia a la referencia que diera el señor Salazar Alonso.

Este manifestó que habían estudiado diferentes asuntos relativos a la administración de Justicia.

Se suspendió la reunión para continuarla hoy.

Se trató también del alijo de armas y se comenzó el estudio de una propuesta referente a que los jueces o fiscales, en caso de urgencia, puedan entenderse directamente con los agentes de policía de Cataluña, sin necesidad de ningún otro requerimiento.

El director de Seguridad no ha dimitido

Los periodistas preguntaron al señor Salazar Alonso si era cierto que había dimitido el director de Seguridad, según se decía de rumor público.

El ministro negó terminantemente la veracidad de la noticia.

La causa por el hallazgo de armas en la Casa del Pueblo

El fiscal ha terminado ya de redactar las conclusiones provisionales con tra los individuos procesados como consecuencia del hallazgo de armas y explosivos en la Casa del Pueblo.

Pide para los miembros de la Junta administrativa tres años de prisión por tenencia de explosivos y multas de 2.000 pesetas. Para los otros once procesados solicita un año de prisión.

El fiscal considera fuera de la ley a las Sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo y pide que sean disueltas.

Parece que el juicio se verificará antes de ocho días, ante el Tribunal de Urgencia.

AHORA ES OCASION

de que pueda elegir su traje y su abrigo entre la enorme cantidad de dibujos preciosos de última moda que acaban de recibir las PAÑERIAS INGLESAS (frente al Ayuntamiento)

CALIDADES INMEJORABLES.

PRECIOS RIGUROSAMENTE DE FABRICA

¡Que diferencia!

mas no se desespere usted y dé a su niño el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el mejor tónico, el reconstituyente más eficaz. Regula el normal crecimiento de los niños y los libre del

Raquitismo, Inapetencia, Anemia y Clorosis.

Fortifica y desarrolla los huesos y músculos; tonifica el cerebro y acelera el crecimiento. El niño que se cria fuerte y sano llega a ser el hombre energético y vigoroso, preparado para las luchas de la vida.

Aprobado por la Academia de Medicina Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Estreñimiento y excesos biliares desaparecen rápidamente. No irrita. Grogas en cajitas precintadas. Pídesse en farmacias

El diputado Fernández Castillejo anuncia un documento que tendrá una gran resonancia

El diputado a Cortes por la provincia de Córdoba señor Fernández Castillejo en nombre de un Comité parlamentario en el que aparecen reunidos con aquel los señores Sánchez Román, Casanueva, Barcia, Martínez Barrio, Melquiades Alvarez, Martínez de Velasco, Santaló, Royo Villanova, Vélez, Izquierdo Jiménez, Gordón Ordáx, el Padre Gafó, Jiménez Asúa y otros, ha anunciado que hoy en el salón de conferencias del Congreso entregará a la Prensa un manifiesto que habrá de tener gran resonancia política.

La opinión de la Esquerra acerca del momento político

El consejero de la Generalidad señor Lluhi respondiendo a preguntas de un periodista acerca de la situación política, ha dicho que la Esquerra aboga por la disolución de Cortes y por la formación de un Gobierno de concentración republicana que pueda atraerse a las masas obreras, que es lo que se viene haciendo, con buen éxito, en Cataluña.

Terminó manifestando que es necesario llegar a una inteligencia con las masas obreras porque ellas tienen que ser el mejor sostén de la República.

La asamblea de Unión Republicana

En el Teatro María Guerrero dió ayer comienzo la asamblea de Unión Republicana, integrada por los partidos radical democrata y radical socialista.

Presidió el exministro señor Lara, a quien acompañaban los señores Gordón Ordáx, Martínez Barrios, Artigas Arpón, Moreno Galvache, Valera, Torres Campañá y otros.

El señor Lara pronunció un discurso saludando a los asambleístas y a todas las organizaciones republicanas españolas.

También habló el señor Gordón Ordáx.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

SAL VICHY-ETAT

para hacer el agua digestiva

Provincias

CORUÑA

Un individuo acusado de haber dado muerte a una hija suya

Ferrol. Ha sido detenido y encarcelado el barrendero municipal Ernesto López a quien varios vecinos han acusado de haber dado muerte a una hija suya de ocho años, a la que tiró por la escalera de su domicilio.

El juez actúa para esclarecer el suceso.

BARCELONA

El entierro del señor Carner

Barcelona. Se ha verificado el entierro del exministro de la República don Jaime Carner.

Presidían el duelo el presidente y todos los consejeros de la Generalidad que se encuentran en Barcelona, un representante del Gobierno central y los señores Azaña, Domingo, Casares Quiroga y otros exministros llegados de Madrid.

El duelo se despidió a la puerta de la iglesia de San Francisco y tardó en desfilar ante la presidencia cuarenta minutos.

El cadáver fue acompañado hasta

VITORIA

La minoría regionalista se reintegrará al Parlamento

Vitoria. La minoría nacionalista ha celebrado una reunión acordando reintegrarse al Parlamento por haber desparecido el motivo que les obligó a retirarse según lo han entendido la Esquerra y el organismo superior del nacionalismo vasco.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

OVIEDO

Atentado contra un ingeniero

Oviedo. Cuando se dirigía a la mina "La Nueva", el ingeniero don Rodrigo Arango, un desconocido le arrojó un cartucho de dinamita que hizo explosión.

El señor Arango resultó herido en un muslo.

SEVILLA

Se desvanece la fábula de los tractores destinados a los revolucionarios

Sevilla. Ha podido comprobarse que son completamente fantásticas cuantas noticias han venido circulando relacionadas con el hallazgo en el puerto de esta capital de cuatro tractores destinados a los elementos revolucionarios.

Dichos tractores son viejismos y venían consignados o nombre de un pariente del señor Echevarrieta e iban a ser vendidos en pública subasta.

Los tres tractores, recogidos por la policía, han quedado en los almacenes de la Aduana.

Las cajas sospechosas contenían únicamente herramientas viejas.

SAN SEBASTIAN

El alcalde destituido pide que se le reponga en el cargo

San Sebastián. El alcalde destituido ha solicitado ser repuesto en el car-

VER

NUESTROS PAÑOS en el escaparate crea un deseo.

MOSTRARLOS e indicar precio produce una VENTA y un cliente satisfecho.

Un cliente satisfecho hace ciento si le dan buen Paño y buen precio.

He ahí algunos secretos del aumento constante en nuestras ventas.

PAÑERIAS MODERNAS - Plaza de la República, 2 CORDOBA

STADIUM AMERICA

Gran partido de Foot Ball el domingo treinta a las cuatro de la tarde, entre los equipos

CLUB DEPORTIVO NACIONAL, DE MADRID

que alineará el siguiente conjunto: Bermúdez (Jour); Calvo Juárez; Zulueta, Torres y Pileño; Orriol, Morriónes, García de la Puerta, Ateca y Sam y

RACING F. C. de Córdoba

que alineará el siguiente: Jesús; Rosquero y Monje; Aniceto, medio centro adquirido por el Racing (en prueba); Rubio, Mariano de la Torre, Villagrás, nuevo elemento en prueba; (Tejada, del Sevilla, en prueba) y Gabella.

En este match se disputará una magnífica copa donada por el socio protector don Pedro Lorca María.

go por entender que su caso no está comprendido en la ley municipal.

El gobernador ha dicho que el expediente que se incoe con tal motivo será resuelto por el ministro de la Gobernación.

GRANADA

Detención de dos mujeres que intentaron envenenar a la esposa de un propietario

Granada. La policía ha detenido a la cocinera Angustias Rosillo y a María Antonia Marolo, que intentaron envenenar a doña María Faya, esposa del propietario don Francisco Lainé.

Para llevar a cabo sus criminales propósitos vertieron un veneno en el chocolate que había de ingerir doña María, pero esta, al notar que aquel tenía un gusto extraño se negó a tomarlo.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATALICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

ZARAGOZA

Gil Robles

Zaragoza. A las cuatro y cuarenta y cinco llegó en automóvil, procedente de Madrid, el señor Gil Robles, quien se trasladó a un hotel donde le aguardaban los señores Anguera de Sojo, Cirera y otros catalanes.

El jefe de la Ceda, después de conferenciar con dichos señores, emprendió el viaje de regreso a Madrid.

El señor Anguera de Sojo y sus acompañantes marcharon en el expés a Barcelona.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 24 de Septiembre hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'90
Sin hueso, kilo, a	5'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'30
Sin hueso, kilo, a	6'00
Macho, kilo, a	2'90

SEVILLA

HOTEL MAJESTIC

El más moderno. Abierto todo el año, 300 habitaciones todas con cuarto de baño, teléfono y calefacción central. Pensión completa desde

15 PESETAS

FRANCISCO SOTO

O'Donnell, 25. Sevilla

AGENCIA DE MUDANZAS para muebles sin embalaje, en wagones del ferrocarril. WAGONES CAPITONES y CAPITONES por carretera. Si ha de trasladarse de residencia consulte precios a esta casa. Guardamuebles público, moderno.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba

Teléfono 1718

LA SEÑORA

Doña María de los Dolores Cordón del Valle

Esposa que fue de don Francisco de A. Páez Rodríguez

Falleció cristianamente el día 23 de Septiembre de 1934, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. L. P.

Su desconsolado esposo, padre político don Agustín Páez Luna, hermanos doña Araceli (Religiosa Carmelita), doña Carmen, doña Concepción, doña Felisa y don Nicolás, hermanos políticos don Agustín Páez Rodríguez, don Rafael Jiménez Cantillo y doña Pasión Córdoba Cabeza, tías doña Manuela, doña Julia, doña Felisa del Valle Cisneros, primos, sobrinos y demás parientes y afectos, ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada y que asistan a la misa solemne de Requiem que se celebrará en el Convento de las Capuchinas el próximo lunes 1 de Octubre, a las diez de la mañana, actos de caridad por los que les quedarán profundamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

FUNDADO EN EL AÑO 1926

Dedicado especialmente a la preparación de la Carrera de Comercio y materias con ellas relacionadas
PROFESORADO ESPECIALIZADO
 Han terminado en este Centro la Carrera de Comercio, en los diferentes Grados de Perito o Profesor Mercantil, los alumnos siguientes:

Srta. Pilar Fernández de Mesa
 D. Juan Salcines Muñoz
 " Pedro Zurbano Barrionuevo
 " José Sánchez Prego
 " Cándido Barrera Porrás
 " Francisco Jurado Díaz
 " Miguel Muro Riobóo
 " José Armenta Diéguez
 " Antonio Obispo Alcázar
 " Manuel Peidro Dueñas
 " Amador Riobóo Cuesta
 " José Danvila Domeña

D. Antonio Reyes Conalejo
 " José Rubio Solís
 " Miguel Luque Alvarez
 " Fernando Camacho
 " Angel Viguera
 " Andrés Anguiano
 " Páido García Pineda
 " Ruben Padilla Alvariza
 " Francisco García Guzmán
 " Pablo Tarradas Vidal
 " Joaquín Natera Rodríguez
 " José L. Castanys Mata

D. Luis Estrada Tusset
 " Clemente Lubián Rodríguez
 " Rafael Melado Cabello
 " José Muñoz Ariza
 " Antonio Priego Acosta
 " Antonio Ramírez González
 " Angel Monroy Monroy
 " José López de la Manzanara
 " Rafael López de la Manzanara
 " Antonio Carmona Córdoba
 " Román Urrutia
 " José Merle

SECCION DE OPOSICIONES

ALUMNOS INGRESADOS

CUERPO AUXILIAR DE CONTABILIDAD DEL ESTADO.—D. Rafael López de la Manzanara. GOBERNACION.—Señorita Pilar Fernández de Mesa.
HACIENDA - CUERPO GENERAL ADMINISTRATIVO: Convocatoria de 1931. Don José Danvila Lomeña, don Joaquin Fayó Huertas. De 10 alumnos presentados SIETE APROBARON el primero ejercicio.
CONVOCATORIA ACTUAL cuyos exámenes se están celebrando: Ingresados hasta la fecha. Don Angel Vicente Casas, don Antonio Muñoz Garcia.
 En esta convocatoria han aprobado el primer ejercicio los alumnos siguientes: Don Antonio J. Lopez, señorita Josefa Martinez Martinez, don Joaquin Núñez Garcia, don Antonio Benitez Guerra, don Francisco Giraldo Costa, don Angel Vicente Casas, don Antonio Muñoz Garcia.
ESTADISTICA—Última convocatoria. Ingresado don Francisco Fernández de Mesa.
 Tenemos a la disposición de quien pueda interesarle los datos correspondientes a estos resultados.
 La labor de este Centro queda demostrada con los resultados obtenidos.
 Máxima seriedad y garantía en sus preparaciones.

Horas de matrícula de 10 a 2 y de 5 a 10

GRAN CAPITAN, 12-2.º

TELEFONO 2702

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
 Hoy: La dedicación de San Miguel, arcángel. Mañana: San Jerónimo, doctor y fundador.

Jubileo circular
 Hoy, en la iglesia parroquial de San Miguel, costado por doña Amparo Perucci, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Pedro
 Hoy, a las seis de la tarde, octavo acto de la solemne novena que la Hermandad de Nuestra Señora del Socorro dedica a su excelsa Titular. Hay exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía, lectura de la novena, sermón a cargo del R. P. Fray Juan Fernández Martín, carmelita calzado del convento de Puerta Nueva, reserva y salve solemne.
 Actúa una nutrida capilla de música vocal e instrumental.

En Santa Marta
 Hoy, a las seis menos cuarto de tarde, octavo acto de la solemne novena que las Religiosas Jerónimas de Santa Marta dedican a su Gran Padre y Fundador el Docto Máximo de la Iglesia San Jerónimo. Hay exposición mayor, estación, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y gozos cantados al Santo, terminándose con la reserva, bendición y responso cantado en sufragio de los bienhechores difuntos.

En el Santo Angel (Capuchinos)
 Hoy, cuarto acto de la solemne novena que los Padres Capuchinos y la Venerable Orden Tercera de Córdoba celebran en honor del Seráfico Padre San Francisco de Asís. Por la mañana, a las ocho, hay misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, santo rosario, letanias cantadas, ejercicio de la novena, sermón a cargo del R. P. Rafael de Ubeda, Himno al Seráfico Padre San Francisco y reserva.

En San Pedro Alcántara
 Hoy, a las seis de la tarde, cuarto acto de la solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebran en honor de su Seráfico Padre San Francisco de Asís. Hay exposición de Su Divina Majestad, estación al Santísimo Sacramento, santo rosario, letanía cantada, motete, lectura de la novena, gozos al Seráfico de Asís, concluyendo con la

reserva y adoración de la Santa Reliquia.

En San Pablo
 Hoy, a las seis y media de la tarde, primer acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

Hay Exposición de S. D. M., estación, santo rosario con cánticos de las coplas, letanía cantada, ejercicio de la novena y sermón que predicará el R. P. Nicomedes Lorente, terminándose con la bendición y reserva.
 Mañana celebrará la Archicofradía del Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general con piadosos cánticos.
 Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará el R. P. Nicomedes Lorente, C. M. I.

En Santa Isabel de los Angeles
 Mañana, a las seis de la tarde, primer acto del solemne quinario en honor de San Francisco de Asís. Habrá exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, ejercicio del quinario, gozos cantados, bendición y reserva.

RESTAURANT BRUZO
 Gondomar, núm. 2
 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

PREPARACION para BACHILLERATO,
 Filosofía y Letras y Derecho por Licenciado Premio Extraordinario en la Universidad de Madrid. José María Cortazar. Gran Capitán, 31.

SE ARRIENDA piso con instalación de agua y electricidad, completamente independiente, en casa con jardín, en la Avenida de Medina Azahara, por 80 pesetas. Razón: Claudio Marcelo, 17.

SE VENDE, con llave en mano, la casa calle de Juan Rufo, número 22. Para tratar, con su dueño, Obispo Aguilón, número 8. Horas de verla, de tres a cinco.

¡Napoleón era epiléptico!
 También lo fueron Julio César y otros muchos grandes hombres. Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Departamento de Divulgación número 40 B, 30 Boulevard St., London E. C. 4, Inglaterra.

SE ARRIENDA pisos amplios con todo confort en casa acabada de construir. Calle Arte, número 7, frente Jardines Agrícolas. (Stadium).

EL TRIUNFO
 Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2142.

REPRESENTANTES DE SEGUROS

"LA PATRIA HISPANA" Sociedad española fundada en 1916 contrata toda clase de Seguros, incluso Accidentes del Trabajo, y desea para completar su organización nombrar agentes en las localidades donde no esté representada. Condiciones inmejorables a los profesionales. Se garantiza reserva absoluta. Escribid: Madrid. Pj y Margall, 7.

Notas del Calendario Cordobés

29 de Septiembre

Sale el sol a las 6'38.—Se pone a las 6'3.

Sale la luna a las 10.—Se pone a las 1'50.

Se da el toque de Alba a las 4.

El de Vísperas, a las 3'30.

El de Oración de la tarde, a las 6'45.

El de Animas, a las 9.

El 30, a las 2'29 de la tarde, entre la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, serán frecuentes las lluvias y también habrá algunas tormentas.

CALLOS-DUREZAS

Los PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL, quitan el dolor en el acto. Hacen cómodos los zapatos nuevos.
 En todas las farmacias, 1'50.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
 Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

SE DAN CLASES de Ciencias Químicas y Naturales. Razón: Farmacia Marín.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer rózcos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

Si tomas el Sello Ganto al sentirte resfriado yo te aseguro chiquillo que pronto estarás curado.

Tú que te tocas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

Aceites lubricantes

Valvulinas

Grasas

Aceiteras

Engrasadores

JUAN MIRO
 Avenida de Canalejas, 20
 CORDOBA

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos bucos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

Relojes baratísimos

Nuevos precios de verdadera ganga

De pared, desde 32 pesetas
 Despertadores 7 pesetas
 De bolsillo 6 pesetas
 Pulsera áncora 10 pesetas
 Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista
 Operaciones al crédito y contado

RELOJERIA ROYAL
 Acera de la Campana

PARA HIPOTECAS

sobre fincas urbanas, se facilitará la tramitación más rápida, económica y reservada. Informes, Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero (calle Gondomar), teléfono 2408.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

PISOS, casas y fincas de recreo. Almonedas. Transportes de muebles y mercancías. Informes: Fermín Galán, 39.

SE ARRIENDA dos pisos completamente independientes en Pérez Galdós, 1 y 3. Razón, en los Almacenes de Pueyo Hermanos, Gran Capitán, 38.

SE ARRIENDA piso primero, ocho habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, azotea independiente. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos).

SE VENDE

automóvil cerrado 11 H. P., cinco asientos, marca Citroén, tipo B. 14, con seis ruedas seminuevas, patente pagada, en perfecto estado. Para verlo y tratar, Campo de San Antón, 15. Córdoba.

CALZADOS OLIMPIA

ofrece las mejores botas para agua, de caballero y niños.
 Concepción, 28 y 30

ESCOPETAS DE PRECISION "QUILLET"

Las entregamos contra pago del primer plazo. Desde 12 pesetas al mes, nada por adelantado, catálogo a disposición. Establecimientos QUILLET, S. A. Representante: F. Alijo. Vaca de Alfaro, 43, bajo, (frente Banco de España). Teléfono, 2056. Córdoba.

PISOS y un sótano se arrienda en Gran Capitán, 21. Darán razón en la misma.

SE VENDE becerras holandesas de 6 meses en adelante, preñadas y próximas a parir y novillos de la misma raza. Razón, Puerta Nueva, antigua casa de Suárez

PISO EN EL CAMPO. Desde primero de Octubre, en San José de Sansueña, con todos los servicios, luz eléctrica y agua. Tratar: Don Juan Castueso, Alcántara, sin número.

SE VENDE barriles desde tres fanegas en adelante, propios para conservación de aceitunas. Para verlos y tratar: Obispo López Criado, 11 (establecimiento de bebidas).

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones, propias para clínica médica, oficina o cosa análoga. Maese Luis, 1, duplicado (antigua casa de don Felipe Crespo). Razón, en la misma casa.

AZULEJOS DIBUJOS

15 pesetas el ciento

MEDINA AZAHARA

Avenida de Canalejas, 9

PRESTAMOS HIPOTECARIOS al 6 por 100 a largo plazo. Rápida tramitación. Informes: calle Málaga, número 4, primero.

SE ARRIENDA, desde el día, piso principal con cuarto de baño, agua de propiedad, moderna construcción. Encarnación, 4.

SE ARRIENDA un piso segundo. Gran Capitán, 36. También se vende pianos y rollos de pianola. Razón: Portería de la misma casa.

SE ARRIENDA desde el día piso económico, con instalaciones de agua y luz eléctrica, en la calle Fray Luis de Cádiz, número 7 (Stadium América). Para verlo y tratar, en el principal derecha de la misma casa.

SE VENDE motor Chandre Essex seis cilindros y piezas. Búsqueda mediana seminueva. Arriendo de cocheras y cuartos. Tomás Conde, 14.

ALMONEDA

Por traslado de residencia se vende muebles de comedor, dormitorio y utensilios de cocina. Dan razón, de 4 a 6, Concepción, 16, duplicado, Pedro Alfaro.

SE VENDE un bufete, un baño de cinc y dos butacas forradas de piel, todo en buen uso. Calle de Osio, número 2.

ARRENDAMIENTO

Desde Carnaval del año próximo se arrienda el olivar y dehesa "Ventilla", término de Villafranca, con buen albergue. Informarán: San Fernando, número 66, en Córdoba.

Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque sólo note ligeras molestias no se alarme y consiga su curación inmediata con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) Agradable e inofensivo. Precio 5,75 pts. incluido timbre.